



澳門廠商聯合會

ASSOCIAÇÃO INDUSTRIAL DE MACAU
INDUSTRIAL ASSOCIATION OF MACAU

創刊於2003年
季刊 NO.76
二零二三年一月出版



澳門廠商聯合會

ASSOCIAÇÃO INDUSTRIAL DE MACAU
INDUSTRIAL ASSOCIATION OF MACAU

季刊 NO. 76

目 錄

本會最新資訊	02
歡迎新會員	14
澳門貿易投資促進局廣告資料	16



消委會為廠商舉行消保法講解會



11月4日，《消費者權益保護法》（以下簡稱《消保法》）將於明年1月1日正式生效。日前，為了讓本會會員在《消保法》生效前充份認識相關內容，特邀消費者委員會就《消保法》舉行講解會，出席是次講解會的消委會代表有執行委員會主席黃翰寧、執行委員會全職委員梁碧珊。本會出席的代表有理事長馮信堅，副理事長李睿恆、劉鳳玲、何漢輝、鍾淑蘭、梁炎華、馮嘉林，副監事長李賢禮等。

黃翰寧表示新消保法從6月通過，共有86條條文，由於涉及層面廣泛，在法律頒佈至今一直分階段向消費者及經營者進行普法工作。同時，十分鼓勵會員及市民遇到任何問題，可以向消委會提出。

會上，消委會就《消保法》中經營者須注意及遵守的法律法規作出詳細及實例介紹，讓經營者在法律實施前做好準備，切實遵守各項規定。會上亦有企業提出許多問題，包括商家在交貨時，須確保消費品符合合同規定，一年內對消費品承擔責任，如果商家在一年內結業，應怎樣處理？消委會代表亦一一詳細解答，會上大家交流氣氛熱烈。

消委會出席的代表還有投訴諮詢組高級技術員馮潔瑩、宣傳教育組職務主管李詠琪、策略調研組職務主管簡祖培及宣傳教育組高級技術員袁月梅。本會出席的代表還有常務理事郭張蘇珊、盧寶蘭、何兆明、吳家惠、鍾廣文，理事莊麗晶、何漢昌、劉俊杏及一眾會員企業等。

三鄉鎮政府代表團 及三鄉同鄉會蒞臨本會

11月16日，三鄉鎮黨委書記郭明星、三鄉鎮黨委副書記江驥、三鄉鎮辦公室主任張棟、三鄉鎮僑聯副主席方燕茹、三鄉鎮統戰辦科員唐嘉慧，三鄉同鄉會理事長黃善春及副會長陳伯友等一行七人到訪澳門廠商聯合會，得到本會會長崔煜林，理事長馮信堅，副會長賀定一，副理事長王世民、甄瑞權、李睿恆、鍾淑蘭、馮嘉林及馮文滔等熱情接待。

會長崔煜林會上表示非常歡迎三鄉鎮政府代表蒞臨廠商會，澳門與三鄉一向關係密切，自內地改革開放之初，三鄉已是澳門廠商首選投資設廠的地區，兩地唇齒相依、地域相連、人民緊密往來，經過多年的發展，三鄉的設施也相當成熟，他表示澳門自疫情以來，以旅遊為主的經濟結構受到嚴重衝擊，橫琴深合區將會是澳門的一個新機遇，故希望可組織理監事到三鄉拜訪考察，尋找合作發展機會。

理事長馮信堅會上表示由於三鄉歷史的原因，投資環境適宜及交通往來亦相對便捷，現時澳門疫下的經濟隱憂已顯現，必須加強發展產業適度多元，產業要朝高薪科技方向發展；同時青年是社會的未來，建議三鄉能設立多些產業園區培育年輕人，期望與三鄉鎮政府共同努力推動兩地經濟發展。

書記郭明星及副書記江驥表示三鄉發展到今天，全賴港、澳、台的投資，為三鄉的經濟發展作出了很大的貢獻，亦表示三鄉現時的發展與橫琴產業方向一致，大家亦各有優勢，而三鄉產業現有打造占地7000多畝的琅環湖科創園，是三鄉鎮重點規劃打造的高端高新產業園，而文旅有鄭觀應故居資源等，望三鄉的產業能吸引更多人才，亦希望能夠藉著這次會面的機會，與廠商會加強溝通及交流。

副會長賀定一表示澳門的企業是最早到三鄉投資，亦見證了三鄉的經濟發展及社會進步的成就，是次與三鄉領導的會面是一個很好的時機，國家對澳門一國兩制的支持給予很多的發展機會，如粵港澳大灣區等，期望和三鄉一同抓緊這千載難逢的機遇、加強聯繫及共謀合作發展。

副理事長王世民表示，三鄉鎮除了在交通便利上適合澳門工業發展外，在衣食住行方面上與澳門亦已同城化，希望日後可舉辦專場為企業介紹具體的政策內容，令澳資企業在新政策下是否能有新商機，這樣對外資企業發展非常有利。





海關與四商會季度座談會

11月19日，澳門海關關長黃文忠、副關長周見靄及助理關長李煜輝聯同海關各部門官員與本會、澳門出入口商會、澳門紡織商會及澳門付貨人協會舉行座談會。本會由理事長馮信堅及副理事長李時泰權代表出席。

會上，關長黃文忠表示橫琴粵澳深度合作區實行一線放開，二線管住的分線管理政策，而橫琴口岸建設進度，加緊二期永久車道的建設工作，預計在2022年的年底完成，將來跨境車輛採用的創新通關模式是透過“大一站式”的通關系統，車輛只需排一次隊，便可便利地進去兩地，對於貨物通關，現琴澳兩地的海關“協作查驗，一次機檢”，減少重複查驗情況，提升通關效率。另跨境貨物轉運站及澳車北上等推進事宜上進行交流及溝通，同時亦就其他問題共同討論及商議。

本會理事長馮信堅就預計在2022年底完成的橫琴口岸二期永久車道的建設工作，將來在跨境車輛採用的創新“大一站式”的通關系統，是否還可有一些措施讓貨物通過橫琴口岸運到廣東省？及當天氣有強風信號的時候，貨船到達港珠澳大橋的時候會有警示，橋下面的水道封起不能進入，希望可和國內海關了解此情況。另其他商會就跨境電商在貨物的便利通關、橫琴深合區和澳門創新管理的模式及港珠澳大橋人工島的物流轉運站等等作出提問交流。

是次出席座談會的海關代表還有口岸監察廳廳長譚燕雯；海島關檢處處長黃永明；澳門關檢處代處長龔雄；橫琴口岸澳門口岸區海關站務主管利開慶；路環九澳港海關站職務主管譚碧翠；港珠澳大橋澳門海關站指職務主管余展強；青茂口岸澳門海關站職務主管梁建華；關閘海關站職務主管林健軍；外港海關站職務主管盧文超；氹仔客運碼頭海關站職務主管葉瑞珍；澳門國際機場海關站職務主管戴玉燕；高級技術員陳海英及鄧天慧等。



青委會組團赴順德 學習交流科創發展

11月22日，本青年委員會在理事長馮信堅、副理事長何漢輝，青委主任黃添福、副主任馮文滔及馮嘉林一同帶領下一行20餘人，組成順德科創學習交流團赴順德開展一連2天的學習交流活動，透過實地考察與交流學習順德發展先進製造業的經驗，期望借助科創與實業，促進澳門經濟適度多元和橫琴粵澳深合區的發展。

理事長馮信堅指出，一場新冠疫情令澳門經濟長期依賴一業獨支的弊端暴露無遺，多元化發展更顯緊迫，致力構建符合澳門實際、適度多元、可持續發展的產業結構，是澳門面對的刻不容緩、時不我待的首要任務為澳門推動工業轉型及多元發展貢獻力量。

首日代表團參觀了格蘭仕集團、廣東弘訊智慧科技有限公司、順德區順達電腦廠有限公司等企業進行參觀交流。參觀格蘭仕集團4.0自動化生產線、視覺化數位平臺，對智慧化廚電的實用性和操作性大為讚賞，學習借鑒先進技術和管理經驗。從廣東弘訊智慧科技有限公司學習到透過平臺可以瞭解到企業注塑機的生產性能、運行狀態、利用率等資料，提高生產效率外，企業產品品質還可以通過平臺進行溯源，追蹤出現品質問題的所在環節。而達電腦廠有限公司，青年委員進廠區、走車間、看產品。該司的伺服器與儲存器等雲端運算產品，是世界級科技企業的供應商。該公司車間利用自動倉儲系統提高了運輸效率，智慧化生產線也極大地提升了生產效能。

中午獲順德區委常委、統戰部長唐磊晶，常務副部長區植朋等會見並招待午宴。

最後拜訪佛山市順德區青年企業家(青商)協會，德到執行會長兼黨支部書記張錦標，執行會長歐陽尚賢，監事長李宇翔，理事張宇鵬、鄧蓉，會員龍晴及何婉紅的熱情接待，會上雙方互相介紹兩地的經貿情況，以及會務工作，認為順德與澳門地緣相近，文化相通，僑鄉眾多，同時順德以工業為主，亦有許多澳門企業到順德投資發展，希望日後能多來多往，加強溝通，互通兩地經貿訊息，為兩地企業創造更多合作的機會。





11月23日，代表團繼續參訪順德均健現代農業、機器人餐廳、碧桂園及美的集團。順德均健現代農業科技園主要是參觀該園新型草鯈養殖系統、生態修復技術，瞭解該園田園體驗、生態觀光、食品加工等的發展構思，探討雙方在食品加工和生態養殖合作可能性。在天降美食機器人餐廳，交流團饒有興味地觀察機器人炒菜、送餐等環節，並紛紛掃碼點單體驗機器人的製作過程和味道。



交流團在碧桂園歷史展館詳細

瞭解碧桂園集團的發展歷程，該公司是中國最大的新型城鎮化住宅開發商，已連續多年躋身世界五百強，目前打造圍繞地產主業的高科技產業版圖，包括博智林機器人、現代農業、碧優選以及機器人餐廳。最後參觀順德美的集團是智慧家居、智慧家電界的頭部企業，近年加快進軍機器人與自動化系統、智慧供應鏈、晶片產業和數字化創新等領域，並不斷取得豐碩成果。

青年委員會主任黃添福總結表示，一連兩日的取經交流獲益良多，由於青委是本澳廠商年輕一代，肩負承傳責任，應該多走出去看看其它地區製造業的先進的技術和管理經。今次出訪順德，主要因為製造業是順德的立區之本，這些年順德製造業在科技創新、轉型升級上積累許多寶貴經驗。此行是繼五月杭州阿裡巴巴電商總裁班的延續，期望借鑒順德企業的先進經驗，把成熟技術和管理經驗帶回澳門，利用橫琴深度合作區的機遇，因地制宜探尋出適合未來發展的道路，把澳門的製造業提升到一個新的台階，促進澳門的產業升級發展。

副主任馮嘉林表示，順德是中國現代製造業名城，產業基礎雄厚，擁有“中國家電之鄉”、“中國燃氣具之都”等美譽。希望此行的青年委員能夠將所看所學帶回澳門，借鑑、吸收順德企業先進經驗為己所用，充分發揮知識青年的長處，促進本澳經濟走向多元，同時隨著近期《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》出臺，未來想要帶領公司朝高新科技發展的方向前進，他表示日後將會嘗試把環保新型材料融入現有的公司產品的生產流程和技術中去，讓產品更加契合環保使用需求。

最後有參與交流活動的青委表示，是次學習交流活動，令人大開眼界，同時還結識不少新朋友，在共同的交流探討中獲益良多，順德製造業在科技創新、轉型升級上積累了許多寶貴經驗，值得澳門廠商學習借鑒，同時兩地經濟存在互補性，在國家出臺《關於支持港澳青年在粵港澳大灣區就業創業的實施意見》背景下，本澳業界未來有更多走出去的機會，在尋找合作商機的同時也可拓展自己的眼光，而澳門廠商更應當發揮自身優勢，融入大灣區建設，為建設美麗富強祖國貢獻力量。

參加是次考察的委員還有常務委員蔡伯成、黎卓媛、游偉康、黃焯華及葉朝輝，委員繆經成、李志力、施非凡、蘇家圖、秦裕然、蘇德光及譚錦輝。





2021粵澳名優商品展設MinM展區

11月26至28日，由澳門貿易投資促進局、廣東省商務廳聯合主辦“2021粵澳名優商品展”假澳門威尼斯人舉行。

今屆持續優化創新，加強商業配對服務，提升展會層次及內涵，同時展會一如既往引入更多粵澳兩地名優商品，亦繼續涵蓋“一帶一路”及特色商品等元素，將展會打造成為大眾選購粵澳名優商品的必到之處，並成為企業推廣品牌的重要平台。名優展進一步強化線上元素，包括引入線上展廳，提供實時的產品展示功能；現場繼續提供多種電子支付渠道，方便到訪公眾選擇不同電子消費優惠方式來展消費體驗，務求讓參與者滿載而歸。線下同時增設商業配對區，組織粵澳兩地買家參與多場主題配對專場及葡語國家推介會，範疇涵蓋智慧生活、家居、辦公用品、食品、葡語國家產品等；

今年本會繼續獲邀於展會內設立“MinM 澳門製造 澳門品牌”展區。共有10間會員參展，包括有QQ美食世界有限公司、佳英食品有限公司、查理斯通咖啡有限公司、咀香園餅家、種遠科研食品廠、SIM工業有限公司、張記製麵廠、萬豪軒食品廠、幸運來手信及韓美有限公司。



2021重慶·澳門周

12月2至4日，“重慶·澳門周”在重慶市渝中區解放碑廣場呈獻的大型路展透過具吸引力的展位、互動體驗、舞台表演及打卡遊戲等，推廣澳門多元化的旅遊及商貿等元素，展現“旅遊+”豐富內涵，並宣傳“安全宜遊·魅力澳門”的形象。

路展包括期間旅遊推介會、渝澳商業配對洽談會、澳門旅遊展示展覽、文化藝術交流等活動，全方位展示澳門豐富的旅遊、商貿、文創、體育及娛樂資源，進一步推進渝澳交流合作，促進兩地攜手共同發展。

澳門特區政府旅遊局局長文綺華介紹，作為活動亮點專案之一，大型路展將為市民展示澳門多元的旅遊、商貿、文化、文創、體育及娛樂等特色元素，奇幻街區、魔力樂園、活力市集三大區域將為觀眾開啟澳門之旅。其中，探索澳秘之旅以城市建築造型呈現，記載了澳門概況、澳門美食以及年度節日盛事等內容。

此外，由澳門特區政府旅遊局、澳門烹飪協會聯同重慶解放碑威斯汀酒店舉辦的“重慶澳門周一尋味澳門”美食推廣活動展示澳門美食文化精髓。

本會繼續得到主辦單位支持，於路展內設置“MinM澳門製造及澳門品牌”展區，共有十一間會員企業參加，包括有澳門啤酒有限公司、十月初五餅家（澳門）有限公司、花酒酒業有限公司、查理斯通咖啡有限公司、東望洋製餅廠、SIM工業有限公司、北海道食品廠、QQ美食世界有限公司、幸運來手信、御峯國際貿易有限公司及澳門853口罩廠。



中國國際貿易促進委員會 東莞市委員會蒞臨本會

12月11日，東莞市貿促會副會長張軍民等一行九人到訪本會，得到本會會長崔煜林，理事長馮信堅，副會長鄧君明，副理事長李時泰、李睿恆及黃添福等熱情接待。

會長崔煜林會上表示非常歡迎東莞市貿促會代表蒞臨本會，介紹澳門最近經濟發展情況，表示澳門由於產業結構單一，自新冠疫情爆發後，此問題日益明顯，必須加強發展產業適度多元，而“深合區”是澳門經濟多元的延伸，並分別有四大方向：大健康產業、現代金融產業、高薪科技產業、文化體育產業。同時，澳門在食品業方面具有一定的發展空間，為讓消費者對澳門生產的食品更加有信心，近年推行“澳門產品優質認證”計劃，期望澳門食品加工業能與東莞有更多合作機會。而東莞在第三產業及高薪科技產業方面發展迅速，希望未來能夠加強澳門與東莞之間的聯繫，透過相互交流、合作，促進兩地的經濟發展。

理事長馮信堅會上表示東莞是一個值得我們學習的對像，東莞曾是勞動力密集型的地區，後來經過轉型升級後，成為現今GDP突破萬億元的地區。我們需要學習如何在政府的政策帶動及扶持下，從單一產業結構，轉向產業適度多元。

貿促會副會長張軍民表示東莞今年的GDP大突破，為1萬億元，去年因受疫情影響，GDP為9650億元。同時，東莞面積不大，東莞去年的人口起過1千萬人，平均年齡為30歲左右，擁有優越的投資環境，未來希望雙方多聯動，相信兩地將找共同發展的商機。東莞市企石鎮副鎮長賴松波介紹該鎮擁有東莞七大生產基地的其中兩個，分別為新材料產業基地及智能制造產業基地，主要是港資、台資、澳洲、日本等，期待本會再次到東莞拜訪，進行深入的交流，促進兩地的進一步的合作。

東莞市代表團出席的代表還有東莞市國際商會常務副會長黎日光，澳門國際海洋經濟商會會長鄭耀君，東莞市國際商會駐澳門經貿辦事處主任周中余，東莞市貿促會會展科負責人陳偉斌，東莞市松山湖產業發展局副局長韓志祥，東莞市松山湖科技成果轉化中心副主任吳秋霞，東莞市國際商會副秘書長鍾志標。本會出席的代表還有常務理事、郭張蘇珊、盧寶蘭、黃焯華、何兆明，理事施藹晴，青委蔡伯成、翁振軒及秦裕然等。





得到政府支持於26屆MIF - 設立澳門工商經貿館



12月10–12日，澳門貿易投資促進局主辦由澳的第二十六屆澳門國際貿易投資展覽會(以下簡稱MIF)假威尼斯人–渡假村–酒店舉行。

一如既往，本會、澳門出入口商會、澳門紡織商會及澳門付貨人協會繼續得到主辦單位支持，設立「澳門工商經貿館」，展館以「粵港澳大灣區」為主體，搭配物流概念並結合環保物料的運用，將之體現在日常“衣食住行”當中。是次展館設計以展示空間中，特別規劃圓柱狀LED搭配旋轉向上的高架路，來強化物流貿易的形象，籍由影片播放方式介紹粵港澳大灣區的文化、旅遊、經貿等相關諮詢，同時更示意著澳門物流貿易的範圍不受局限並且越來越好的前景，展館整體搭配明亮的色彩，不只展示出澳門工商貿易的多元性帶出嶄新的活力感。

因應疫下新業態，大會今年將升級線上功能，採用更全面之線上展廳系統，每一個參與的會員企業，可報名參與大會網站之線上展位展示，為他們提供了一個與本澳工貿界接觸的平台，成為促進本地企業產品進入大灣區之綜合對外貿易和多機遇經濟合作。

四商會會員踴躍參與，包括本地廠家之服裝、家居用品及來自葡語國家之食品、酒類、保健產品等，期間亦在現場舉辦廚藝展示活動，而今屆參展本會會員有以下企業：新世界針織廠有限公司、力克製衣廠有限公司、樂都印染製衣廠有限公司、嘉明洋行有限公司、華人手袋製品廠、同益百花魁醬園有限公司、SIM工業股份有限公司、QQ美食世界有限公司、佳英食品有限公司、聶人王食品一人有限公司、捷成咖啡有限公司、東望洋製餅廠、澳門龍天燒臘有限公司、咀香園餅家、種遠科研食品廠、牛牛小食、澳門啤酒有限公司、張權破痛油中藥廠、藝天企業香海岸香薰家族及匯科（澳門）有限公司等。

第三十三屆第二次會員大會



12月22日，本會舉行第三十三屆第二次會員大會，大會由會長崔煜林主持。同時，由理事長馮信堅向會員們發表過去一年的會務工作回顧及未來的工作展望，報告的內容如下：

一、工作簡要總結

● 疫下關心會員營運情況

新冠疫情自2019年出現至今差不多2年，經歷2年的疫情洗禮，澳門的中小企可謂歷盡艱辛，一個個的黃金檔期破滅，旅客來澳數字銳減，依賴旅遊業為主的經濟結構，對澳門的中小企帶來沉重的衝擊。而本會理監事於疫情相對穩定的情況下，開展拜訪會員的工作，了解他們的營運情況及對未來的打算，適時地向特區政府反映，發揮同舟共濟，互勵互勉的精神，給予力所能及的支援及協助，與會員一同共渡時艱。

● 全力推動“澳門產品優質認證”計劃(簡稱M嘜)

本會自2018年開展“澳門產品優質認證”計劃，經過本會理監事、青年委員會與澳門生產力暨科技轉移中心的努力下，至今已有22個申請個案，已發出37張證書，與此同時，“M嘜”計劃更得到特區政府的支持，籍著澳門周在內地多個地方設立展示區，向內地市民介紹M嘜產品，提升內地消費者的認知度。

● 參與特區政府未來發展規劃，法律及法規的諮詢及修改工作

特區政府於本年分別就“經濟和社會發展第二個五年規劃”，“娛樂場幸運博彩經營法律制度”、“工會法”及“中藥藥事活動及中成藥註冊法”進行諮詢及修改工作。在二五規劃上，本會提出希望特區政府能制定一套澳門未來工業發展的籃圖規劃，助力、鞏固、扶持現有留澳的工業，另方面研究引入適合澳門發展的新興產業，以及反映在廠房及人才方面的問題; “娛樂場幸運博彩經營法律制度”方面，主要反映如何讓大型綜合旅遊休閒企業能協助推動澳門的中小企業拓展業務，發展海外市場; 而“工會法”主要反映工會如何在國家安全的前提下成立及進行監管，務求將工會法對中小企的影響減到最低; 而“中藥藥事活動及中成藥註冊法”方面，我們主要反映了業界關心註冊法的細節、檢測標準及技術要求等。儘力向政府反映行業意見，使所制定的政策能更貼近社會、行業及未來發展所需。



- **配合防疫工作，延期舉辦工展會**

自2018年重新復辦工展會後，得到特區政府、社會各界、海外社團、學校及本澳市民的支持及參與，工展會除推廣澳門品牌，提升澳門產品形象外，更著力推動產、學、研合作，務求打造成具有教育意義的展會，奈何今年因為疫情關係，經內部嚴肅謹慎的商議決定，為配合防疫的工作，決定將第八屆工展會延至明年舉行。

- **組織會員參加展銷活動**

本會除繼續協助會員參與今年的2021澳門·廣州繽紛產品展、粵澳名優產品展銷會、第26屆澳門貿易投資展覽會-工商經貿館外，特區政府為了吸引內地旅客，今年在杭州、江蘇南京、上海、四川成都、重慶分別舉辦澳門周，本會亦協助組織“澳門製造、澳門品牌”的企業參與，希望透過不同的展銷活動，讓更多的本地及內地消費者認識及體驗澳門產品，從而提升澳門的品牌及產品形象。

- **接待政府、本地及內地單位，舉辦座談會，加強溝通及合作聯繫**

今年本會及青年委員分別接待及拜訪了多個政府部門、本地社團及內地單位，同時更參加了2021粵港澳貿促合作交流會、內地-澳門商會聯席會議，藉此加強及保持與本澳有關單位、政府及內地社團的溝通聯絡，達到遠交近融的目的，亦為澳門與內地的經濟深度融合發展出謀獻策。除此以外與政府部門及內地單位舉辦不同主題的座談會。

- **增強理監事及青年委員的愛國教育**

今年我們邀請全國政協港澳台僑委員會副主任、本會副會長賀定一舉行全國「兩會」精神傳達會，分享「兩會」情況。同時，本會亦分別組織理監事及青委委員參觀國家安全教育展、中國共產黨成立100周年大型主題圖片展及“築夢”榮光—見證百年中國鐵路發展主題展，深入認識偉大的祖國如何在艱苦歲月中走到今天站起來、富起來到強起來的偉大目標，以及加深對維護“國家安全”的重要性及應有責任。

- **組織理監事、青年委員會到阿里巴巴學習、考察東莞及順德智能工業**

疫下網上購物業務迅速發展，線上銷售已成潮流及出路。為此，本會與電商界龍頭企業阿里巴巴（中國）軟件有限公司合辦“澳門廠商聯合會電商總裁班”，組織本會理監事及青年委員參與；拜訪東莞市工貿發展促進會，了解跨境電商的運作模式；考察順德方面，主要是順德的工業發展與澳門相似，由輕工轉為智能產品，由傳統轉為高新科技，希望借鑑了解順德製造業在科技創新、轉型升級上的寶貴經驗，讓澳門的年輕一代有所啟發，開拓視野。

二、對未來會務工作的展望

- **希望特區政府研究如何助力澳門中小企到橫琴發展**

行政長官表示：“橫琴粵澳深度合作區剩餘的土地大部分在修編上將會以實業、工業的發展為基礎”，《深合區》是給澳門產業多元發展創造條件，因此澳門工業發展必需要優化產品、提升管理、增大產能，從而拓展灣區業務，橫琴將作為澳門工業發展的延伸。但與此同時，澳門大部分的企業為中小企，會較為關注在橫琴方面的廠房租賃供應計劃的問題，因此我們希望能與有關部門加強溝通，協助制定更適合澳門中小企業延伸到橫琴發展的條件。

- **爭取通關便利政策，繼續推動“澳門產品優質認證計劃”**

內地是澳門企業拓展業務的龐大市場，而大灣區更是澳門企業走進內地的一個黃金機會，澳門產品應加快與內地及海外市場接軌，獲得消費者的認同及信任，同時參與《深合區》的企業必需在管理上不斷優化提升，增強競爭的能力。所以我們會不斷努力爭取簡化澳門製造食品輸入內地的措施，同時亦會致力推動更多企業參與M嘜計劃，提升他們的生產管理系統，為通關和檢驗檢疫工作爭取互認的機制，令產品的質量更標準化及安全，符合內地的進口標準，希望M嘜計劃能對接上述的安排，為便利通關預先作好準備。

- **研究澳門企業為內地企業進行加工業務**

對澳門工業未來發展方面，《深合區》是澳門經濟多元的一個延伸，我們是否可以逆向思維研究澳門工業如何借助內地的發展優勢，創新一些合作模式，例如內地對含肉類、蛋類、奶類的產品進口有嚴格的規定，因此是否可以研究如何將工序從過去由澳門交到內地加工，轉為將上述原料由內地轉到澳門加工，作閉環式的管理及生產，一方面可以爭取產品成為澳門製造，另方面亦可以利用CEPA減免進口關稅，創造一個新的合作模式。

- **繼續舉辦“澳門工展會”，推動工業教育**

我們已開始為明年的工展會作好準備，繼續努力將工展會的核心理念進一步發揮，工展會除了作為澳門製造、澳門品牌及澳門設計的產品銷售推廣平台之外，其核心的理念是向市民大眾以及澳門年青新一代介紹澳門工業的發展情況，加深大家對澳門工業的認識及了解，進行工業教育，希望年青人對澳門未來的發展能有新思維、新創意、新目標，引起他們對工業的興趣，將創新科學應用到工業上，推動澳門工業走上創新的道路。

- **設立MinM Plaza 澳品薈，作展示及推廣澳門製造品牌的平台**

澳門製造的產品一直被內地消費者接受及認同，但要讓消費者認識澳門優質的產品，長期的宣傳及體驗是必不可少。本會得到特區政府的支持，開設 MinM Plaza 澳品薈，設立一個長期固定的宣傳推廣場所助力集中推廣澳門製造的優質產品，以及澳門製造產品與葡語系國家產品的互動交流平台，持續鼓勵發展“澳門製造”，推動澳門經濟適度多元的可持續發展，打造一個澳門產品及品牌的地標，預計明年第一季正式啟動。

隨後，由副理事長李睿恆向會員們報告本會第三十三屆第二年的財務情況。而副監事長何國基亦向會員們宣讀監事會意見書。





歡迎新會員

會員編號:	1772
公司名稱:	新振威電業貿易行
公司地址:	澳門慕拉士大馬路201-207號泉福工業大廈10樓G、H座
聯繫人:	伍雅芬
電話:	(853) 28365588
傳真:	(853) 28215778
網站:	www.newew.com
電郵:	new-zw@163.com
公司產品:	主要生產及銷售不鏽鋼電熱廚具設備，採用優質不鏽鋼材料、零件及世界名廠的原件，電熱產品包括：電熱水嶺、電熱茶啡嶺、電熱炸爐、電熱焗爐及電熱燒烤爐等。

會員編號:	1773
公司名稱:	華濠環保建材發展有限公司
公司地址:	澳門馬揸度博士大馬路431-487號南豐工業大廈12樓D座
聯繫人:	溫華芬
電話:	(853) 28238223
電郵:	nanopac_macau@hotmail.com
公司產品:	經營商品包括；一次性醫用口罩，納米混合鈦醫用抗菌口罩，納米混合鈦抗菌防護服，納米呼吸鈦手套、鞋套、頭套，納米混合鈦免洗手液，納米混合鈦免洗手啫喱等等產品。

會員編號:	1774
公司名稱:	密利拿莊園農業進出口有限公司
公司地址:	澳門畢仕達大馬路26號中福商業中心10樓I座
聯繫人:	伍嘉敏
電話:	(853) 28752152
傳真:	(853) 28752150
網站:	www.quintamarmelheira.com
電郵:	carmen.wu@quintamarmelheira.com
公司產品:	產品有博納斯紅酒、安寶路紅酒、聖密利亞特級紅酒、聖密利亞紅酒、博納斯白酒、安寶路白酒、聖密利亞白酒等。

會員編號:	1775
公司名稱:	克雷登 (KLD)工貿發展有限公司
公司地址:	澳門皇朝光輝商業中心11/S
聯繫人:	盛易俊
電話:	(853) 28780804
網站:	www.kldthermal.com
電郵:	icseng@kldthermal.com
公司產品:	克雷登蒸汽發生器，原為美國軍工產品，廣泛用於美國海軍、陸軍軍事用途。產品單台蒸發量從0.5t/h 到50t/h 全方位覆蓋。

歡迎新會員

會員編號:	1776	會員編號:	1777
公司名稱:	傑克米亞飛行器有限公司	公司名稱:	崑崙企業有限公司
公司地址:	澳門羅保博士街1-3A號國際銀行大廈15樓C座1503室	公司地址:	澳門下環街81號海安大廈地下A座
聯繫人:	黃嘉聰	聯繫人:	張芷瑜
電話:	(853) 62932601	電話:	(853) 28966165
電郵:	jackmiamacau@gmail.com	傳真:	(853) 28966069
公司產品:	載人直升機。	電郵:	vera.c.cheong@gmail.com
		公司產品:	崑崙企業有限公司主營各類進口堅果的批發和國際貿易，包括印尼花生，美國開心果，杏仁，核桃等；為迎合澳門大眾消費亦有在國內及香港購置各類型涼果及其他堅果，例如淮鹽花生，南乳花生，琥珀核桃仁，珍寶提子，蕃薯乾，銀針魚等等產品。

會員編號:	1778
公司名稱:	盛世飲食集團有限公司
公司地址:	澳門提督馬公路14-14C祐順工業大廈5樓A
聯繫人:	劉奇烽
電話:	(853) 28259380 / 28259214
傳真:	(853) 28259369
網站:	cs@heyday-catering.com
電郵:	www.heyday-catering.com
公司產品:	“蕭媽媽手作”為盛世飲食集團有限公司旗下手作料理品牌。我們堅持選用由產地直送新鮮季節性食材，秉持製作用心，食得安心的原則，讓消費者食得健康，食得安心。

澳門
Macao

粵港澳
大灣區內地九市
Nine Mainland Cities in
the Guangdong-
Hong Kong-Macao
Greater Bay Area

投資E道

網站正式上線！

The **invest here**
website is officially launched!

向投資者提供實用的投資資訊

Providing practical investment
information to investors



投資E道
invest here



語音朗讀

Text-to-speech Reader

以普通話、粵語、葡語或英語，朗讀
網站內容。

Text-to-speech reader in Mandarin,
Cantonese, Portuguese or English.



模擬計算器

Estimator

提供各類稅項及相關費用計算，例如成立公司費用、
職業稅及所得補充稅等。

Calculator of taxes and different fees, such as the
incorporation fee, salaries tax and profits tax.



線上客服

Online Customer Service

智能客服：自動回覆查詢，並設留言信箱。

人工客服：辦公時間連接人工在線客服，專人解答查詢。

AI customer service: auto reply to enquires and message box.

Customer service personnel: providing answers to enquiries online during office hours.



電子表格

e-Forms

提供成立公司、各類准照或牌照等申請表格，部份支援線上遞交申請。
Application forms for incorporation, permits and licenses, part of which can be
submitted online.



視頻播放

Videos

包含投資環境介紹、成功案例、
會展活動等影片。

Covering investment
environment introduction,
successful cases, fairs and
exhibitions.



高級搜尋

Advanced Search

支援中文、葡文及英文的高階搜尋功能，助用戶快捷、
準確地找到所需資訊。

Advanced search in Chinese, Portuguese and English,
aiding to search for information quickly and accurately.

